

EXPUNERE DE MOTIVE

La data de 21 decembrie 2013 a fost publicată în M.O. Legea nr.363/2013 prin care s-a transmis un teren în suprafață de 15.000 mp aflat în comuna Murighiol, județul Tulcea, din administrarea Ministerului Mediului și Schimbărilor Climatice, prin Administrația Rezervației Biosferei „Delta Dunării” în administrarea Consiliului Județean Tulcea pentru o perioadă de 4 ani, în vederea realizării obiectivului de investiție „Miniport în localitatea Murighiol”, județul Tulcea.

Dreptul de administrare de 4 ani prevăzut în lege a fost acordat pentru dezvoltarea, în localitatea Murighiol, a unui miniport turistic. Acest obiectiv de investiții este înscris la poziția nr. 60 din Anexa nr. 1, pet. „B” la Hotărârea Guvernului nr. 120/2010 privind aprobarea Listei cuprinzând programele și proiectele de investiții în turism și a surselor de finanțare a documentațiilor tehnice și a lucrărilor de execuție a programelor și obiectivelor de investiții în turism, precum și pentru aprobarea criteriilor de eligibilitate a programelor și proiectelor de investiții în turism, cu modificările și completările ulterioare.

Studiul de Fezabilitate și proiectul tehnic au fost actualizate în anul 2013, conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr.28/2008 privind aprobarea conținutului-cadru al documentației tehnico-economice aferente investițiilor publice, precum și a structurii și metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiții și lucrări de intervenții și ca urmare a necesității racordării acestuia la un proiect aplicat în zonă de către ARBDD.

Începând cu anul 2014 și până în prezent Consiliul Județean Tulcea a făcut numeroase demersuri la nivelul Ministerului Turismului pentru finanțarea acestui proiect din fonduri guvernamentale. De asemenea, au fost urmărite sursele de finanțare operaționale și au fost vizate finanțările posibile pentru acest tip de proiecte, la nivelul Programelor Operaționale, dar din păcate, nu s-au alocat fonduri guvernamentale pentru realizarea obiectivului.

Acest proiect a fost inițiat de Consiliul Județean Tulcea în ideea dezvoltării turistice a județului prin crearea de infrastructuri specifice care să dezvolte turismul cu nave mici. Pentru proiect s-a ales localitatea Murighiol deoarece aceasta este cunoscută ca importantă zonă turistică și de acces facil în Delta Dunării. Este o zonă preferată de turiști datorită faptului că se poate ajunge cu autoturismul, putând deservi traficul atât de pe Dunăre, cât și de pe "uscat", iar dezvoltarea unui astfel de miniport poate transforma Județul Tulcea într-o destinație atractivă pentru proprietarii de ambarcațiuni mici, cu destinație finală Delta Dunării.

Dunării”. De aceea, a fost necesară promovarea unei noi inițiative legislative cu conținut similar cu cel al Legii nr.363/2013, pe care am încercat să o modificăm, în sensul prelungirii termenului de la art.3, dar Parlamentul nu a reușit să o adopte în termen util, deși a fost adoptată de Camera Deputaților cu 264 de voturi pentru și o singură abținere și a fost transmisă spre promulgare pe 15.12.2017. Pentru a-și fi produs efecte juridice aceasta trebuia publicată în Monitorul Oficial până pe 18.12.2017, lucru care nu s-a întâmplat.

Considerăm că proiectul propus de Consiliul Județean Tulcea se integrează în Obiectivele de dezvoltare a turismului din România în perioada 2017-2020 stabilite de Ministerul Turismului, motiv pentru care promovăm această nouă inițiativă legislativă.

Subliniem că Județul Tulcea a solicitat Ministerului Turismului, prin adresa nr. 1025/31.01.2017 sprijin financiar pentru realizarea proiectului Miniport în localitatea Murișbiol și că actualmente acesta este inclus în Masterplanul Investițiilor în Turism aprobat prin HG nr.558/04.08.2017, anexa 1- punct II-Lista cuprinzând proiecte de investiții în turism de importanță locală, poziția 27.

INIȚIATORI :

Dep SIMION LUCIAN EDUARD

Dep. FURTUNA MIRELA

Dep. RADU ANISOARA

